



Fii Moș Crăciun, de Crăciun!



Prof. Blăgniceanu Mina Iulia

Sărbătorile de iarnă au darul de a evoca, într-un duios aparte, vârsta și sentimentele copilăriei. Nimeni nu poate nega acest lucru. Amprenta emoțională a Crăciunului de atunci revine în simțirea oricărui adult de acum, trezind nostalgii candidе, însoțite adesea de regretul unei transformări sufletești ireversibile. Vorbeam cu elevii mei de obiceiurile și tradițiile pe care le-am trăit în copilăria mea. Au rămas uimiți. Au auzit doar în povești, dar nu au trăit această bucurie.



Dacă v-ar da cineva șansa să retrăiți un segment al vieții, așa-i că cei mai mulți dintre voi ați retrăi copilăria? Eu, cu siguranță, da. Mai ales acum, în preajma Sărbătorilor. Acolo, în copilăria mea, zăpada își așezase haina-i imaculată peste tot... Mama tocmai mă dojenise că iar am mânușile ude. Acolo, în copilăria mea, tocmai terminasem de pus pe masa de lemn covrigii, turta dulce, nucile și merele mici, dulci-acrișoare, pe care le-am primit la colindat...

Însă nu ne mai întreabă nimeni, nu vom retrăi ceea ce este ireversibil, dar putem mereu să păstrăm copilul din noi. Pentru că dacă îl păstrăm, atunci vom simți și bucuria a tot ceea ce înseamnă Crăciunul.



Dar, oare, bucuria sărbătorilor este în fiecare casă?

Ce se va întâmpla cu acei copii la care Moș Crăciun nu reușește să ajungă, sau acei copii care, deși i-au scris mereu scrisoare moșului vestit, au rămas mereu cu impresia că nu au fost destul de

Câtă tristețe se ascunde în sufletul unui astfel de copil și cum putem noi să îi ajutăm? Atunci elevii mei mi-au răspuns într-un glas - „Putem să-i ajutăm și vrem să facem acest lucru!”

Atunci am luat legătura cu toate cadrele didactice, elevii și părinții. În mintea mea, speram să pot strânge 30-40 de cutii în care se află dulciuri, jucării sau rechizite. Într-o săptămână am strâns peste 400 de cadouri. Atunci când aduceau darurile lor, la cabinetul de religie al școlii, se minunau cât de multe se strânseseră și îmi spuneau - „aici este atelierul lui Moș Crăciun, anul acesta toți copiii vor fi fericiți în seara de Crăciun”.

Prin această activitate am vrut să așezăm o piatră de temelie pentru dezvoltarea unei gândiri și a unor comportamente pro-educație pentru toți copiii.

Tote darurile noastre au fost trimise la peste 400 de familii din județul nostru, cu



ajutorul Asociației Anastasia și a Episcopiei Severinului și Strehaiei. Mii de mulțumiri preșcolărilor, elevilor, părinților și cadrelor didactice pentru implicare! În ochii acelor copii a răsărit steaua de la Betleem. Să vă bucurați

pentru ceea ce aveți, dar și pentru fericirea altora!

Să nu uitați că toți avem motive să așteptăm Crăciunul - unii pentru cadourile de sub brad, alții pentru a dăru, alții pentru mâncare și tihnă. Însă, să știți că dacă Crăciunul nu este în suflet, nu îl veți afla sub niciun brad. Pentru că steaua răsare acolo, în suflete!



SURPRIZE, SURPRIZE

Prof. Răducan Daniela

Zăpezile de altădată, clinchetul zurgălăilor și zburdălnicia copiilor cu obrajii îmbujorați de pe derdeluș au rămas acum doar nostalgia anilor copilăriei. Joaca inocentă, fără ranchiună, fără invidie a fost un vis frumos spulberat de vântul timpului.

Încercați, deopotrivă elevi și profesori, de schimbările din ultima vreme, am hotărât să aduc puțină „aromă” a sărbătorilor de iarnă în sufletele copiilor de la clasa a V-a A prin organizarea unei tombole de Crăciun, „Prietenul secret”. Nerăbdarea a apărut imediat pe chipurile vesele și zilele până la împărțirea cadourilor erau deja numărate cu mare atenție.

Copiii și-au scris numele pe bilețele, s-au pus toate într-un bol și s-au extras, în mare secret, numele înscrise, după norocul fiecăruia... A sosit și ziua mult așteptată! Fiecare a dat cadoul ambajat cât mai frumos celui extras pe bilet, și-au urat „Sărbători fericite”, și-au desfăcut darul primit și s-au bucurat de aceste clipe minunate.

Ora de dirigenție destinată acestei activități a fost prilej de bucurie infinită, de povești cu Moș Crăciun spuse cu mult entuziasm de „Cercetașii” mei!





Prof. învă. primar, Iova Dorina

Perioada sărbătorilor de iarnă este, poate, cea mai iubită și mai așteptată de toată lumea, îndeosebi de către copii.

În fiecare an, decembrie este luna în care școala este învăluită de magia Crăciunului: se aud colinde în sălile de clasă, se organizează evenimente caritabile, Moș Crăciun îi însoțește pe copii la serbare, se primesc și se dăruiesc cadouri, se împodobesc brăduți, se scriu scrisori cu emoții și dorințe. La toate aceste activități sunt prezenți



parinții și bunicii. În ultimii doi ani, bucuria acestor evenimente a fost umbrită din cauza contextului global și național, care a impus o migrare masivă către zona online.



Sărbătorile importante ale lunii decembrie: 1 decembrie – Ziua Națională a României; 6 decembrie – Sfântul Nicolae și 25 decembrie – Crăciunul – Nașterea Domnului, au fost marcate de către elevii clasei a III-a



A de la Școala Gimnazială „Theodor Costescu”, printr-o serie de activități specifice, în clasă, dar fără prezența fizică a celor dragi.

La alegerea temelor și modalităților de realizare a activităților s-a ținut cont și de dorințele copiilor. Ei au ales să realizeze desene tematice, colaje, prezentări PowerPoint, poezii și colinde. Activitățile au reușit să stârnească interesul elevilor, să le dea acestora posibilitatea de a-și manifesta creativitatea și, mai ales, a reușit să ne apropie mai mult unii de alții, atrăgându-ne în magia Sărbătorilor de iarnă iubite și așteptate deopotrivă de copii și de adulți.

Vocile cristaline ale colindelor de Crăciun au fost auzite și de către părinți prin intermediul aplicației Meet și a platformei Classroom, unde au fost încărcate poze cu elevii și lucrările acestora.

Distanțarea fizică ne apropie mai mult sufletește, ne face să ne ajutăm



aproapele, iar bunătatea și generozitatea s-au manifestat printr-un act caritabil, prin care copiii au donat rechizite și dulciuri unor copii mai puțin norocoși.

Copiii trebuie îndrumați pentru a se adapta ritmului rapid al vieții, schimbărilor care apar în toate domeniile de activitate și în toate compartimentele vieții, schimbări pe care realitatea zilelor noastre o ilustrează. Creativitatea ne poate ajuta să găsim soluții la orice probleme.

Motto: „Copilăria înseamnă să crezi că printr-un brad de Crăciun și câțiva fulgi de nea întreaga lume poate fi schimbată.” Andre Laurendeau



CRĂCIUNUL – SĂRBĂTOARE DE SUFLET ȘEZĂTOARE LITERARĂ CLASA a IV-a B

Prof. învă. primar, Mosorescu Mirela

Orice activitate - șezătoare este o sărbătoare, atât pentru copii, cât și pentru dascălii lor și, nu în ultimul rând, pentru părinții acestora. Pregătirea unei serbări este un excelent prilej de a pune în valoare imaginația și creativitatea fiecăruia.

Am convingerea că tradițiile nu s-au pierdut încă și pot stimula cadrele didactice să organizeze și să participe la astfel de activități cu școlarii. Dascălii pot realiza șezători frumoase, pline de tradiție românească repartizând roluri potrivite fiecărui copil sau realizând decoruri minunate cu obiecte tradiționale și costume originale. Astfel, elevilor li se va stimula creativitatea, talentul, le va solicita imaginația și inteligența.

Elevii clasei a IV-a B au fost protagoniștii unei șezători cât se poate de serioase, tratată cu multă responsabilitate și dăruire. Îmbrăcați în costume populare autentice, copiii s-au comportat ca niște maturi, mândri de portul și obiceiul strămoșesc. Au ales și au tors lână, au cântat și au recitat...

Atmosfera specifică, alcătuită din ștergare, coșuri cu covrigi, colaci, nuci și mere, precum și costumele populare au îmbogățit și au dat farmec aparte șezătorii. Spiritul Crăciunului i-a însuflețit pe toți copiii.

